4

以真诚和热情织就民生幸福网

——记北郊社区党支部书记、居委会主任董彩勤

□ 记者 景桂珍

董彩勤是西城区河西街道北郊社区党支部书记、居委会主任。多年来,她凭借丰富的基层工作经验,用实际行动诠释了一名基层工作者的初心和使命,成为辖区群众心中名副其实的贴心人。

2011年刚接触社区工作时,董彩勤一度手足无措。她从走访入户了解民情民意做起,用心倾听群众心声,广泛收集意见建议,站在群众角度思考解决问题的办法,尽心尽力帮助生活困难的居民解决实际问题。"万事开头难,但只要心中有目标,能站在群众角度考虑问题,并积极寻找解决办法,就一定能得到大家的支持和配合!"董彩勤坚信,只要心怀群众、脚踏实地,努力提升自身业务素养和服务水平,工作就能顺利开展。

在日常工作中,董彩勤主动与居 民打招呼、拉家常,了解他们的需求, 宣讲各项惠民政策,在一声声嘘寒问 暖中让居民感受到社区的温暖与真 诚。北郊社区居民多为西藏驻格单位 退休人员及家属,其中有不少独居老 人,他们常遇到暖气漏水、照明灯损坏、身体不适等生活难题。"我把自己的电话号码存到他们手机里,告诉他们有需要第一时间找社区解决。"在董彩勤看来,大家的需求虽多是家庭琐事,但尽心尽力提供帮助,就是为他们解决了大难题。

在董彩勤及同事的带动下,社区 党员和一些德高望重的老人逐渐成为 社区工作的支持者和参与者。"现在社 区组织活动,在群里一发通知就有居 民积极响应。"董彩勤说,建立和谐幸 福社区离不开群众的积极配合,群众 也需要社区的帮助,这个幸福的大家 庭是由一群热心人共同建设起来的。

"辖区有几位老大娘,都亲切地喊我'丫头'。每次去看望她们,她们总是热情地招待我。社区基层工作虽多是家长里短的琐事,但在处理这些事的过程中,我们建立起了深厚的感情。"谈及如今的社区工作,董彩勤满心欣慰。

疫情防控期间,辖区藏族居民敏 玛突发心脏病,董彩勤迅速协调救护车 辆和医院,确保其得到及时救治;面对 刑满释放的独居老人郑某,她带领社区 团队坚持每日送餐送药、修缮煤气设 施,并联动专业机构完成居家安全改 造;得知居民冶某的丈夫马某因癌症病 情恶化,她不仅上门进行心理疏导、鼓 励其积极治疗,还积极争取政策支持, 于 2024年 10 月成功为其申请到 12773 元临时救助金,次月又协调妇联对其女 儿马芳开展专项帮扶:2023年走访时, 发现藏族大学生杜飞因母亲去世生活 陷入困境,她主动跨省联络,为其申领 低保和5000元慈善助学金,用"不见面 服务"架起温暖桥梁……从紧急医疗救 助到长效民生保障,从物资支援到心理 关怀,董彩勤秉持"群众需求无小事"的 信念,将政策温度传递到每个特殊家 庭。这些事迹不仅展现了基层工作者 的专业素养,更折射出了新时代社区治 理的人文关怀。

近年来,董彩勤积极参与社区综合治理、人民调解、网格化管理等工作。在社区环境提升改造中,她总是冲锋在前、以身作则。面对居民关心的环境卫生脏乱差、院内线路凌乱、排污管网堵塞以及对创城工作不理解等问题,她将群众的小事当作自己的大事来办,通过多次协调,有效解决了居民的揪心

事、烦心事。

董彩勤还利用辖区西藏驻格单位 多的优势,建立"需求清单、资源清单、 服务清单",最大限度整合现有资源,通 过"资源共享、阵地共用、活动共办"的 模式盘活辖区各类资源;结合"网格化 治理+精准服务"模式,定期围绕辖区 重难点问题召开联席会,积极开展"微 心愿"认领等志愿服务活动,吸引在职 党员参与社区治理50余次,让更多惠 民政策深入人心、落地生根,真正做到 急民所急、排民所忧、解民所难,赢得了 辖区居民的信任和赞誉。

董彩勤的辛勤付出得到了辖区居 民的高度认可,她先后荣获"海西州第 六次全国人口普查先进个人""格尔木 市人口和计划生育先进个人""格尔木 市第三次全国经济普查先进个人""格 尔木市三八红旗手"等荣誉称号。

董彩勤说:"这些荣誉是群众对我们工作的肯定。在这个温暖的大家庭里,我会继续积极深入群众,了解群众需求,以实际行动解决他们的困难和问题,同时创新工作方式方法,整合各方资源,构建多元共治格局,推动基层工作不断取得新成效。"

弘

扬

文

博爱巷社区开展世界人口日宣传活动

本报讯(记者 张全凤)为倡导新型婚育文化,营造生育友好社会环境,近日,博爱巷社区围绕"婚育幸福起点爱与支持相伴"主题开展世界人口日宣传活动。

活动现场,社区志愿者通过发放宣传手册、现场讲解等形式,向过往居民普及世界人口日的相关知识,细致解读计生服务政策及新型婚育文化内涵。针对居民普遍关心的生育问题,志愿者重点对二胎、三胎育儿的各项鼓励政策进行了梳理说明。

此次活动通过面对面交流,不仅提升了居民对生育支持政策的知晓率,也让"适龄婚育、优生优育、家庭和谐"的新型婚育观念更加深入人心,为推动人口高质量发展注入了社区力量。



社区志愿者向居民发放宣传手册。

记者 张金凤 摄

本报讯(记者 朱玲玲 通讯员 张 兰芳)为深化移风易俗,树立文明新风,昆仑路街道建兴巷社区近日开展"弘扬文明新风 倡导绿色殡葬"主题宣传活动,推动形成绿色生态、文明节俭的殡葬新风尚。

活动中,社区通过线上线下结合的方式宣传。线下在社区张贴海报、发放《绿色殡葬倡议书》,普及生态安葬优势与政策法规;线上利用社区微信群、公众号推送图文信息,结合典型案例,以通俗易懂的语言解读绿色殡葬对节约土地资源、保护生态环境的重要意义。

此外,通过召开居民代表座谈会 倾听群众意见建议,针对居民关心的 问题进行答疑解惑。同时,鼓励党员 发挥先锋模范作用,带头签订绿色殡 葬承诺书,以身作则带动身边人支持、 参与殡葬改革。

通过此次活动,有效提高了居民对绿色殡葬的认知度和认同感,增强了居民践行文明新风的自觉性。下一步,建兴巷社区将持续加大宣传引导力度,建立长效机制,让绿色殡葬理念深入人心,为构建文明和谐社区奠定坚实基础。



富强 民主 文明 和谐自由 平等 公正 法治爱国 敬业 诚信 友善

